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令和５年５月 遠野市教育委員会定例会会議録 
 

 

１ 開催場所 遠野市役所東舘庁舎 ３階大会議室 

２ 開催日時 令和５年５月24日（水） 午前10時00分 

３ 出席状況 

  ○出席者 

    教育長           佐々木 一 人 

    委 員           菊 池  崇 

    委 員           菊 池 和 子 

    委 員           藤 山 重理子 

    委 員           小 玉 淳 浩 

 

○説明等のため出席した職員 

    教育部長          伊 藤 貴 行 

    市民センター所長      海 老 寿 子 

    健康福祉部子育て支援課長  菅 原  康 

    学校教育課長        齋 藤  真 

    学校総務課長        多 田 清 子 

    学校給食センター所長    菊 池 今 英 

 

 

 

 

   開会・開議  午前10時00分 

 

 

１ 開会 

 ○学校総務課長 

  本日の令和５年５月遠野市教育委員会定例会は、委員全員の出席でございますので会議

が成立していることを報告いたします。なお、健康福祉部長が欠席となりますが代理で子

育て支援課長が出席しております。 

ここからは、遠野市教育委員会会議規則によりまして教育長が進行いたします。 

 

 ○教育長 

ただいまから令和５年５月遠野市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

２ 議事 

 

 ○教育長 

 早速ですが、次第２議事に入ります。本日は、議案１件の審議となります。 

議案第17号「遠野市教育委員会が保有する個人情報の保護に関する規則の制定につい

て」を議題といたします。事務局の説明をお願いします。 

 

 ○学校総務課長 

議案第17号「遠野市教育委員会が保有する個人情報の保護に関する規則の制定につい

て」説明いたします。 

  遠野市教育委員会が保有する個人情報の保護に関する規則を別紙のとおり制定しようと 

するものです。提案理由は、遠野市教育委員会が保有する個人情報に係る遠野市個人情報 

の保護に関する法律施行条例の施行に関し必要な事項を定めようとするものです。 
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  次のページをご覧ください。遠野市教育委員会が保有する個人情報の保護に関する規則 

についてです。遠野市教育委員会が保有する個人情報に係る遠野市個人情報の保護に関す

る法律施行条例の施行については、遠野市個人情報の保護に関する法律施行細則の例によ

るとしております。附則については、この規則は、公布の日から施行し、令和５年４月１

日から適用いたします。遠野市教育委員会が保有する個人情報の保護等に関する遠野市個

人情報保護条例施行規則は、廃止するとしております。２月定例会においてご審議いただ

きました遠野市個人情報の保護に関する法律施行条例の施行に関しまして、遠野市個人情

報の保護に関する法律施行細則が制定されましたので、市長部局の法律施行細則を例とし、

遠野市教育委員会が保有する個人情報の保護に関する規則を制定しようとするものです。

以上、説明といたします。 

   

 ○教育長 

説明が終わりました。これより質疑を行います。質疑ございませんか。 

小玉委員お願いします。 

 

〇小玉淳浩委員 

  これは、市の個人情報に関する規則の制定に伴って、教育委員会の規則を制定すると 

いうものかと思いますが、教育委員会独自の個人情報に関する規則といったものはあり 

ますか。 

 

〇学校総務課長 

  個人情報に関する規則等は，市の規則等に準じておりますので独自に制定しているも 

 はございません。 

  

〇小玉淳浩委員 

  わかりました。 

 

〇教育長 

  その他、ございませんか。 

 

（なし、の声） 

 

〇教育長 

それではお諮りします。議案第17号「遠野市教育委員会が保有する個人情報の保護に関

する規則の制定について」、賛成する委員は挙手をお願いします。 

 

 （挙手全員） 

 

 ○教育長 

挙手全員であります。よって、議案第17号「遠野市教育委員会が保有する個人情報の保

護に関する規則の制定について」は、可決することと決しました。 

 

○教育長 

続いて、次第３の報告に入ります。 

報告第２号「令和５年度遠野市奨学資金貸与決定者について」、事務局の説明をお願い

します。 

 

 〇学校総務課長 

  報告第２号「令和５年度遠野市奨学資金貸与決定者について」、説明いたします。 

  遠野市教育長に対する事務委任規則第２条の規定によりまして、遠野市奨学資金貸与条



4 

 

例第９条の規定に基づく、令和５年度遠野市奨学資金貸与者を令和５年４月26日付けで決

定したので報告するものです。 

決定した貸与者は、大学生等計14名となります。この決定につきましては、令和５年４

月24日午後５時30分より遠野市奨学生選考委員会を開催し、申請者全員を推薦する決定を

踏まえ、教育長が決定したものであります。なお、予算では、大学生等25人、高校生２人、

計27人分を予算措置しております。まだ予算枠に達しておりませんので、新型コロナウイ

ルス感染症対策による収入減少等により修学資金にお困りの方などを対象とした再募集を

行っております。募集期間は、令和５年５月15日から令和６年１月５日まで、大学生等11

人、高校生２人、計13人を追加募集しており、市ホームページや広報遠野にも掲載する予

定としております。以上で説明を終わります。 

 

〇教育長 

  説明が終わりました。報告第２号「令和５年度遠野市奨学資金貸与決定者について」、

委員の皆様からご質問等ございませんか。 

  小玉委員お願いします。 

 

〇小玉淳浩委員 

  奨学金制度につきましては、以前からある制度かと思いますが、奨学金の返済に関し、

滞っている事例はありますか。 

  

〇学校総務課長 

  滞っている事例はあります。滞っている方については、返済計画等を立てていただいて 

おりますし、納付いただくよう催告を行っております。 

 

 〇小玉淳浩委員 

  差し支えがなければ滞納額を教えてください。 

 

 〇学校総務課長 

  令和３年度の滞納額は約400万円、滞納者数は24名となっております。 

 

〇小玉淳浩委員 

 滞納されている方へは、催促をしながら回収を行っているという認識でよろしいですか。 

 

〇学校総務課長 

 回収が進んでいる方もおりますが、なかなか進まない方もございます。返済いただくよ 

う引き続き催告を行ってまいります。 

 

〇小玉淳浩委員 

 わかりました。 

 

〇教育長 

 その他、ございませんか。 

 

（なし、の声） 

 

○教育長 

 次に、次第４諸報告に入ります。はじめに（１）一般報告を行います。 

（教育長、教育部長、市民センター所長から報告） 
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○教育長 

一般報告が終わりましたがご質問ございませんか。菊池崇委員お願いします。 

 

 〇菊池崇委員 

  コロナウイルス感染症につきまして、５類に移行したので学校においての対応も変わっ

てきたのではないかと思いますが、今現在の小中学校のマスクの着用状況はどのようにな

っていますか。 

 

〇教育部長 

  基本的にマスクの着用を求めないよう通知がありましたので、基本的には外しているも

のと認識しております。感染が広がってきた場合などは、学校の判断により着用を求める

場合もありますが、基本的にはマスクを外しております。先日行われた運動会においても、

児童生徒のほか先生方も外している方が多かった印象です。 

 

〇菊池崇委員 

  千葉県の教育委員会にマスクを外しにくい状況にあるとの声があったとのことで、マス

クを外すよう通知を行ったと聞きました。個人が自分で考えて外せる状況になれば良いと

思いますし、実際にマスクを外しているとのことで安心しました。また感染が流行した場

合は、個人の判断で着用していければ良いと思います。 

 

〇教育長 

 スクールバスなどの狭い空間においてはマスクを着用していると思いますが、それ以外

の学校生活においては外していると思います。朝の通学の様子を見てもマスクを着用して

いる子どもはあまりいないようでした。 

 

〇教育長 

その他ございませんか。菊池和子委員お願いします。 

 

〇菊池和子委員 

 コロナ感染症が流行してからの３年間は、学校行事を行うか行わないか、どのように行

うかといったことを考え、判断してきたと思います。例えば、運動会についてはコロナ前

と比較しどのように変わったかといった、コロナ前とコロナ後の変化についての総括が必

要ではないかと思います。子ども達を見ているとコロナ禍の中で伸び伸びしすぎた子ども

達もいて、前よりも学校が休みやすくなったという話も聞きます。コロナ前とコロナ後で

子ども達が受けた影響を把握して方向転換していくということも必要ではないかと思いま

す。何かそのようなことがあれば教えてください。 

 

〇教育長 

 運動会を見て感じたことを学校教育課長お願いします。 

 

〇学校教育課長 

 週末に小学校の運動会を参観し、校長先生方とお話をしてきました。変わったところと

しましては、コロナ前は１日開催だったものを現在は半日開催としておりますが、元に戻

すかどうかは今のところ考えていないとのことでした。半日開催とコンパクト化されたの

でそのままでいきたいといったお話もありました。また、運動会においての昼食について

は慎重を期して行わなかったとの話も伺いました。マスクを外しての応援や競技が行われ

ておりましたし、練習の時からマスクを外すよう声掛けをしながら行ったとのことでした。 

 

〇教育長 

 教育部長お願いします。 
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〇教育部長 

 運動会の来賓については、コミュニティ・スクールの関係者や地区センター所長のほか、

地域の方々もいらっしゃっておりました。来賓の参加については４年ぶりでありました。

遠野中学校においては、事情があって学校に来られない生徒向けに運動会の様子をタブレ

ット端末で配信し、来られない生徒は自宅でタブレット端末を見て運動会に参加するとい

った取組みも行われました。運動会の本部席付近にタブレット端末を設置し配信している

様子が印象的でした。また、今年は家族の人数制限も無く、祖父母等の方々も参観されて

おりましたので非常に盛り上がった運動会だったと感じました。 

 

〇菊池和子委員 

 いろいろなところから運動会のお話を聞きましたが、コロナ禍になってからは在宅勤務

される方が増えたため学校の放送が気になる、学校では外で放送する場合は小さなポータ

ブルの拡声器を使って配慮したり、応援を控えたりといったことを聞きました。時間短縮

のため、玉入れとダンスを一緒にする工夫などもされたと聞きました。コロナの影響によ

るプラスの面、マイナスの面を検証していかなければならないと感じております。先程、

運動会に来られない子ども達に運動会の様子をタブレット端末で配信するといった取組み

を伺いました。とても良い考えだと思いましたし、そのように変わっていくのだなと感じ

ました。以上です。 

 

〇教育長 

 ありがとうございました。その他ございませんか。 

 藤山委員お願いします。 

 

〇藤山重理子委員 

 遠野市総合教育会議において、未来づくりサポート大作戦の説明をいただいておりまし

たが、本日の一般報告を聞き、コンスタントに会議が開催されていることがわかりました。

この事業は教育委員会の柱の事業であることから、地域の方や保護者の方に内容や取り組

み状況を認知していただくことが大事であると思います。今後、地域や保護者の方への説

明や周知をどのように行う予定なのか伺います。 

 

〇教育長 

 教育部長お願いします。 

 

 〇教育部長 

  今年の柱は２つありますが、一つは、小学校において放課後の学習支援を行っていくと

いうことです。これについては、コミュティ・スクールの部会の場で説明しておりますし、

各学校を訪問し打合せ等を行っております。内容が纏まり着手が出来た学校においては、

遠野テレビや広報等を通じて発信したいと考えております。全校が揃って実施されるのは

２学期以降となる予定ですので、全校揃った段階においても情報発信を行い、ボランティ

アの募集等に繋げていけたらと考えております。 

もう一つは、ジョイントスクール、不登校対策になります。昨日、生徒指導推進協議会

の総会がありましたが、その場において対応いただくスタッフの辞令交付と事業内容の紹

介を行っております。こちらについては、ホームページや学校を通じＰＲしていきたいと

考えております。 

 

 〇教育長 

  ジョイントスクールの支援員につきましては、学校に行って情報共有しながら、進めら 

れるところから行っていきたいと考えております。昨年度は、中学校２年生に不登校が多

かったのが気になっておりました。進学を控えておりますので、その辺を支援していきた

いと思い始めた事業となります。すぐには結果が出ないかもしれませんが、地域の力や支
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援員の力を借りながら、一人でも多くの子どもが学校に復帰できるよう支援をしていきた

いと考えております。 

 

 〇教育長 

  その他ございませんか。菊池崇委員お願いします。 

 

 〇菊池崇委員 

  スポーツ少年団に関してですが、先日の本部長杯では松崎スポーツ少年団が優勝したと 

 いうことでした。おめでとうございました。 

 スポーツ少年団の指導者資格に関してになりますが、日本スポーツ協会のＪＳＰＯ公認

スポーツリーダーという今までのシステムがＪＳＰＯ公認コーチングアシスタントという

新しいシステムに移行するとのことで、私も移行する手続きを行いました。今までかから

なかった登録料１万円が今回から発生するようになりました。今まで指導を行ってきた指

導者が子どもの卒業を機に辞められるケースも増えてきております。指導者を確保する上

でも登録料の補助を検討してみてはどうか提案します。 

 

〇教育長 

 市民センター所長お願いします。 

 

〇市民センター所長 

 ご提案ありがとうございます。スポーツ少年団の方には、ただいまのお話を情報提供い 

たします。体育協会においては、今後の部活動の地域移行に伴い、指導者の育成に係る補 

助を今年度から用意しております。ただいまお話がありました件が補助に該当するか体育 

協会に確認したいと思います。 

 

〇菊池崇委員 

 スポーツ少年団をはじめ、地域で子ども達を見ていくといった方向に向かっております 

ので、そのような取組みをお願いしたいと思います。 

 

 〇教育長 

  ありがとうございました。 

  体育協会の総会資料に育成費というものがありましたので、ただいまの件が該当するか 

後で確認しておきたいと思います。 

  その他、ございませんか。 

 

 （なし、の声） 

  

 ○教育長 

  以上で一般報告を終わります。 

次に（２）来月の行事予定についてお願いします。 

 

○学校総務課長 

  ６月の行事予定について説明します。 

 （以下、６月の行事予定について説明）                     

   

                                   

○教育長 

来月の行事予定について確認等ありましたらお願いします。 

 

（なし、の声） 
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４ その他 

 

○教育長 

次第４その他に入ります。子育て支援課長お願いします。 

 

○子育て支援課長 

ありません。 

 

○教育長 

 最後に令和５年６月教育委員会定例会の開催予定日について、お願いします。 

 

○学校総務課長 

 ６月の定例会については、６月29日木曜日の午前10時から、場所は東舘庁舎階大会議室

を予定しております。９時30分から事前の勉強会を開催する予定としております。 

 

５ 閉会 

 

〇教育長 

これを持ちまして、令和５年５月遠野市教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様

でした。 

 

 

 

 

 

  

   閉会  午前10時45分 
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  会議録作成者  教育長   佐々木 一 人 

 

 

    署 名  委 員   菊 池  崇 

 

 

    署 名  委 員   菊 池 和 子 

 

 

     署 名  委 員   藤 山 重理子 

 

 

     署 名  委 員   小 玉 淳 浩 

 


